

# 25岁协警拦截肇事逃逸车被撞身亡 装在兜里的饼干碎落一地 这是他还没来得及吃的晚餐

## 曾给妻子发微信:有空了,我陪妈和你到郑东新区看看新变化

12月11日,25岁的交警一大队协警刘阳永远定格在了这个时间。当时他在拦截一辆肇事逃逸车时,被强行闯卡的肇事车猛烈撞击,经抢救无效不幸牺牲。目前,肇事司机高某已被刑事拘留。 郑州晚报记者 刘德华/文 警方供图



肇事车

96678  
郑州晚报热线群:27255753  
www.izzwb.com  
上新浪打开郑州晚报官方微博  
打电话有稿费



### 给妻子发的微信

“有空了,我陪着妈和你到郑东新区看看新变化……”

“等到明年咱们的房子交房后,一定要装修成你喜欢的风格……”

刘阳结婚照

### 25岁协警 执勤时被闯岗轿车撞出十几米

12月11日晚,刘阳和同事李龙在中州大道金水路立交桥匝道口处执勤。

22时45分许,一辆白色别克轿车在金水路玉凤路口闯岗后沿金水路向东疾驶,拦截的执勤人员被撞伤。肇事车辆朝着刘阳执勤的卡点逃窜!

正在金水大道立交桥下执勤的刘阳听到电台指令后,迅速和同事设置路障做好拦截准备。

“我们刚设置完路障,闯岗的别克轿车已经迎面高速驶来了……”民警李龙说,刘阳一边挥动指挥棒,一边大声命令其立即停车接受检查。然而,只听“砰”的一声,别克轿车像发疯似的冲着刘阳就撞了过去,

瞬间刘阳就倒在了十几米开外的血泊中。

李龙冲上去将刘阳抱在怀里,他的警服瞬间被鲜血染红……

“他艰难地抬起右手指着前方,话都说不出来了……”说到这里,李龙痛哭失声……

刘阳被紧急送往医院救治,终因伤势过重,抢救无效,不幸牺牲。

醉酒驾驶的肇事司机高某于次日凌晨5时20分被警方抓获归案,目前已被刑事拘留。

在刘阳执勤的现场,大家看到碎饼干散落一地,这是他当天执勤时装在兜里的晚餐,还来不及吃……

### 曾跟群众一起抬公交车 抢救被卷车轮下的男子

1990年出生的刘阳是驻马店西平人。2012年9月,被招录入郑州市公安局交警支队,任一大队五中队协警。

刘阳加入协警队伍3年来,先后协助民警从事交通道路执勤、车辆疏导管理和中队信息录入、服务保障等工作。他参与各类交通整治行动150余次,协助整治交通违法行为1.3万余起,处置各类交通警情3600余起,救助群众630余人次。由于工作成绩突出,刘阳在2013年、2014年连续被大队、支队评为优秀协警。

不管工作中还是生活中,遇到谁有困难,他都会毫不犹豫地伸出援手。

今年3月20日8时40分,在金水路大石桥路段,一男子不慎被卷入公交车轮下,情况十分危急。正在附近执勤的刘阳获得消息后,第一时间赶到现场进行施救。为避免公交车对伤者造成更多伤害,刘阳当街招呼过往群众和乘客一起将车抬起,成功将受伤男子从车轮下救出,并快速送至医院抢救。因抢救及时,受伤男子脱离了生命危险。

### 虽然每天很忙 但仍抽空给妻子发微信报平安

在母亲眼里,刘阳是一个听话、孝顺的孩子。

“他很忙很辛苦,可每次下班回来,孩子都会主动帮我干活,虽然都是很琐碎的小事,但他能有这个心,我就很知足了,是个好儿子。”每当在邻居面前提起刘阳,母亲的脸上总是挂着自豪的微笑。

刘阳和妻子是2014年结婚的。妻子当时在外地工作,为了支持丈夫的工作,

便辞去工作来到郑州。刘阳也非常理解妻子,虽然每天很忙,但他都会抽空通过微信向爱人报平安,陪妻子聊会几天。

“有空了,我陪着妈和你到郑东新区看看新变化……”

“等到明年咱们的房子交房后,一定要装修成你喜欢的风格……”

这些都是刘阳和妻子在微信上聊天的内容,小两口对未来的日子充满向往。

### “出门戴口罩” 母亲没想到儿子的这句话成了永别

刘阳从小随父母从农村老家来到郑州,家里生活一直不宽裕,至今小两口还和母亲借住在亲戚家。

刘阳自己总是省吃俭用,在加班错过饭点时,也舍不得出去吃。妻子知道他节俭怕他吃不好饭,就要求他把每次吃饭的照片发过来。为了让妻子不担心自己,刘阳每次都是将事先准备好的美食照片发给妻子。

2014年11月,刘阳东拼西凑攒齐了首付款,贷款买了房,到明年6月份,一家人就能住上新房了。

正当全家人憧憬着未来美好生活的时候,不幸却发

生了……

得知刘阳牺牲的消息后,这个清贫但幸福的家庭被彻底击垮了,母亲念叨着自己的好儿子,妻子念叨着暖心的好丈夫,这个家的顶梁柱没了……

一家人陷入失去亲人的巨大悲痛中。几天来,母亲的泪都没干过:“早上他出门时还给我说,这几天天气不好,出门要戴上口罩,可是这,这句话竟成了永别……”

亲人没有盼来刘阳的归期。家里的日历一直停在了2015年12月11日,母亲再也翻不动她们以后的日子。

### 平安郑州 他们也在付出……

平安郑州,最辛苦的莫过于奋战在一线的警察们!昨天,记者来到交巡警六大队,听民警讲述执勤中的感人故事。 郑州晚报记者 张玉东 文/图

#### 亲人最后一面都没见到

不久前,交巡警六大队一中队民警袁振峰接到家人电话,伯母被确诊为癌症晚期,医院已下达了病危通知书。袁振峰儿时是伯母带养大的,这让多年没有回家的他恨不得马上飞回到伯母身边尽孝。但执勤任务当前,他强忍悲痛,全身心地投入工作中。

领导得知此事后,立即做了安排,袁振峰却表示,等执勤任务完了再回去尽孝。但天不遂人愿,老家传来噩耗,老人家已驾鹤西去,袁振峰都没来得及送伯母最后一程。

袁振峰和妻子都是独生子女,双方父母身体条件都不好,父亲以及岳母均在医院住院,他都没时间去照顾,妻子在部队更没有时间,无奈之下为他们请了护工,自己全身心投入到工作中来。

#### 寒风中执勤11个小时

交巡警六大队协警张虎嗓子严重发炎,连续输液3天,但他仍带病坚持工作。

有一次,张虎从下午5点到凌晨4点,足足在寒风中执勤了11个小时。

交巡警六大队大队长赵勇说,当时巡查到张虎的岗上,看到他两腿不停地打哆嗦,以为他是冷得发抖,上前一问才知道原来他坚持守岗,一直忍着没上厕所。



袁振峰在执勤